特 刊

高郵日報

2021年4月15日星期四 辛丑年三月初四

审:宋继红

文:陈宏明 柏 冬 版 式:张增强 纪

ボーボ 幸





今日高邮微信 高邮日报手机报

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

助力打造最优营商环境,护航高质量发展

高邮检察院聚焦"四大关键词"竭诚做好企业发展法治"店小二"

近年来,高邮市检察院牢固树立大 局意识,坚持检察工作发展与经济社会 发展同频共振,聚焦平安、公平、法治、 "亲清""四大关键词",结合政法队伍教 育整顿,创造性地将"护企安商"和"为 民办实事"有机相连,强化使命担当,忠 诚履职尽责,优化营商环境,全力护航 发展,以更多的"有为司法"回应全市人 民建设"四个高邮"的新期盼。









习近平总书记曾深刻指出,"平安是老 百姓解决温饱后的第一需求,是极重要的 民生,也是最基本的发展环境。"平安是包 括广大企业家在内全体社会的共同心愿。

只有社会平安,企业家才能安心经营, 企业才会稳步发展。对于这一点,高邮企



业家老李深有感触。

2019年3月的一天,两名"不速之客" 来到老李的办公室,在推销茶叶被拒绝 后,竟耍起横,赖着不肯走。除了言语威 胁外,对方还撸起袖子、解开纽扣,故意露 出手臂和胸前的纹身。迫于无奈,老李只 好花钱消灾,以2000元的价格买了三盒 劣质茶叶。

2020年8月3日,经高邮市检察院提 起公诉后, 两名强行推销茶叶的犯罪分子 受到法律应有的制裁。

这是扫黑除恶专项斗争中检察机关打 击黑恶犯罪、维护企业权益的一个缩影。

近年来,市检察院严惩危害企业家人 身安全、财产安全等严重侵害企业犯罪, 共办理涉企案件50件195人,为企业挽 回损失6000余万元。高水平的平安高邮 为全市企业安心发展提供了安全稳定的 社会环境。





公平是市场经济的内在要求,所以公 平的市场经济秩序是企业发展好、强起来 必不可少的土壤。同样,公平也是检察工 作追求的价值目标之一。

21世纪是知识经济时代,创新是企 业发展的灵魂,而知识产权则体现了一个



企业的核心竞争力。制假售假既侵犯知 识产权,也损害广大消费者的合法权益, 严重危害了公平的市场经济秩序,广大人 民群众对此深恶痛绝。

2019年,我市张先生在当地一鞋店 购买了男女式各一双知名品牌的运动鞋, 作为自己和女朋友的"情侣鞋"。但穿了 几天后,却发现这两双鞋有严重的质量问 题。后鉴定发现,两双鞋均为仿制品。经 检察机关提起公诉,三名参与制假售假的 犯罪分子除了被判处有期徒刑三年以上 外,还被判处罚金1000余万元。《人民日 报》新闻客户端专门就该案进行了报道。

依法打击侵犯知识产权类犯罪,加强 对全市重点产业、支柱企业关键技术的知 识产权保护保障和促进关于保护知识产 权的各项法律得到正确有效的实施,是检 察机关近年来维护市场经济的一项重磅





法治是企业能够直观感受到的公平正 义,也是企业所渴求的最好的营商环境。用 法治思维和法律手段护航企业发展、为企业 解决难题,这是检察机关的职责和使命。

企业在发展过程中,难免会受各种因 素的影响而面临涉法涉诉问题。耗时长、 程序多、矛盾大,诉讼之争也成为困扰企业 最头疼的问题之一。

"心里的疙瘩解开了,这个年比往年更 加舒坦!"2021年春节前夕,高鑫公司(化 名)的负责人在高邮市检察院对检察官如 释重负地说道。

高鑫公司是我市一家小微企业。6年 前,因为公司员工死亡问题,和死者家属以 及有关行政机关就是否构成工伤问题产生 诉讼纷争。案件又产生案件,矛盾再累积矛 盾,一起员工死亡事件,竟导致高鑫公司陷 入6件诉讼案件。矛盾长期得不到解决,严 重干扰了公司的生产经营,成为企业负责人 心中解不开的疙瘩。而在检察机关介入该 案后,经过释法说理、走访调查、多方协调等 办法,最终促使企业和多方当事人达成和 解,长达6年的矛盾得以成功化解。该案被



扬州市检察院党组书记、检察长戴飞点名表 扬,被最高人民检察院评为典型案例。

同样,企业在发展过程中,也有可能不 小心触犯法律的"红线"。

2020年,疫情防控期间,我市某企业 负责人严某心存侥幸,虚开了增殖税专用 发票。检察机关在办理该案时,了解到该 企业和严某以往一向遵纪守法,而且响应 市委市政府的号召,积极组织复工复产。 最终检察机关结合全案的事实和证据,灵 活运用司法新政策,依法对涉案的企业和 严某作出不起诉决定。



"非常感谢检察机关的宽大处理,今后 我一定守法诚信经营,绝不辜负大家对我 的期望。"在得知免去"牢狱之灾"后,严某 激动地对检察官许下承诺。

据悉,近年来市检察院审慎办理企业和 企业家犯罪案件,严格依法用足政策,能不捕 的不捕、能不诉的不诉,尽最大努力降低司法 办案对企业的影响,先后依法对18名企业负 责人作出不起诉决定,释放了最大司法善意。

"解决问题用法、化解矛盾靠法"已成为 高邮企业界的共识。而在依法治市、依法行 政的全市大环境下,依法治企、依法经营正 成为高邮企业家们生产经营的不二法门。





2021年1月,市检察院党组书记、检 察长张勇接到一个紧急求助电话,这是我 市知名企业扬州日兴生物科技股份有限 公司(以下简称"日兴公司")负责人张超 打来的。

多年来,日兴公司上下一直在为实现 "上市"梦想而拼搏奋斗。今年公司在筹 备申请上市事宜时,发现需要其他地区检 察机关出具相关证明材料。派谁办、找谁 办、能不能及时快速办?时间不等人,企 业心里实在没底,于是向高邮市检察院求 助。为了帮助企业解决好难题,张勇检察 长亲自出面协调解决,短短2天内,企业 就拿到了相关的证明材料。

除了企业的特殊需求外,检察机关在 办案中遇到的企业难题,同样路过要管、 看见要问。主动、精准、高质量正成为检 察机关服务企业的一项工作标准。

高邮某企业负责人之前从未和检察 机关有过交集,但2020年却收到了检察 机关的一份检察建议。原来检察机关在



办理涉及该公司的一起职务侵占犯罪案 件中发现,被害公司财务制度存在重大漏 洞,给不法员工实施犯罪行为提供了便 利。这既是企业经营风险,也是法律风 险。为此,检察官在走访企业、咨询财会 专家的基础上向企业发出了完善企业财 经管理制度的建议,而特地上门送达并沟 通的检察官在企业负责人的再三热情招 待下,连一杯茶水都没有喝。建议条条都 实在,文书字字显真情,感受到检察机关 的温度后,该企业已成为检察官和检察事 业的"铁粉"。

近年来,市检察院全面贯彻落实习 近平总书记在企业家座谈会上的重要讲 话精神,坚持把服务"六稳""六保"作为 检察履职最重要使命,企业家座谈会、 "护企安商"普法课、携手工商联出台专 门意见等举措多管齐下。架起连心桥, 服务零距离,全方位、多角度、立体化的 互动和服务,推动"亲清"检企关系日益

大江流日夜,慷慨歌未央。服务企业 发展,优化营商环境是检察机关永恒的职 责和使命。

"建设'四个高邮'企业是主力军,企 业发展好了,高邮人民的生活就会更幸 福。因此,我们将以此次政法队伍教育整 顿为契机,深化检察供给侧改革,着力解 决企业在法治领域的急难愁盼事宜,真正 做到企业需要什么、我们就提供什么,谱 写'护企安商'检察新篇章,交出党和人民 满意成绩单,向党的诞辰一百周年献礼!" 市检察院党组书记、检察长张勇在谈到下 一步打算时如是说。

贺第十七届中国双黄鸭蛋节暨首届邮商大会成